

## “成长在定安”论坛部分青年干部建言献策选登

### 以“公司+村委会”的合作方式推进村集体经济发展



龙河镇吴多毅

如何促进村集体经济发展已经成为农村各项经济事业发展的一大难题,建议县有关部门在这方面拿出一些具体举措对促进村集体经济发展做出贡献。本人所在的龙河镇已经对个别有条件的村进行“公司+村委会”的合作方式试着推进村集体经济的发展,比如旧村村委会,以村集体土地、房产入股的方式与公司合作种植富硒黑米、富硒红米,也支持通过品质验证和品牌扶持,取得了一定的成绩,再次希望县里能够在这方面提供一些支持和指导。

另外,定安县目前青年干部比较多,喜爱运动的也不少,但定安县没有一个比较好的给大家运动的场所,希望县里能在这个问题上加强建设,提供一个免费的诸如足球场之类的活动场所。

### 希望新竹镇融入定安县电视台覆盖圈



新竹镇王强

当前定安要融入省会经济圈,打造与海口的同城效应,新竹人民也希望能接收到定安电视台,尽快融入定安发展圈。

新竹镇位于定安县西北部,处于4市县和6个乡镇的交界,不知是否由于地理位置的原因,多年来,新竹镇一直接收不到定安电视频道,这给新竹人民的生活带来了不便,让很多关心定安发展的新竹百姓没能及时了解定安的政策方针,见证定安的发展和变化。

“电视”,作为四大媒介之一,基本已经成为当今老百姓了解外界信息的窗口,即便不识字,通过声像,也能直观地获取所要传达的信息内容,电视具备视听结合,感染力强,传播迅速,时空性强等特点,覆盖面广也能增加收视率,希望县电视台及有关职能部门能理解新竹人民的渴求,尽快完善定安电视台信号的覆盖面,让更多的定安人民及时了解定安的讯息。

另外,新竹镇刚接通自来水,却时常出现大量漂白粉或者黑色杂质,建议相关部门改善一下水资源。

### 建设文明生态应从小着手 开设广告专栏治理乱贴广告问题



志愿者樊有成

包村工作中,通过调查研究发现,当前文明生态村存在个别村里文明,户不文明,村容整洁,但户卫生脏乱,建设文明生态村应该从文明生态户着手,文明生态户形成了,文明生态村自然形成,文明生态县不言而喻。同时,结合文明大行动,建议开设广告专栏给群众一个信息交流的平台,这样就从源头上治理了乱贴广告问题,地理位置的选择可以设置在安达市场等处。

在旅游方面,可以在高速路口设立百里百村咨询点,引导游客。和旅行社合作,推广百里百村旅游路线。倡导村前屋后种树,开展绿化宝岛行动。另外,联村联户,为民富民,在县各机关单位联系乡镇的基础上,再把战线向前推进,联系单位的领导和优秀党员、优秀工作者结对子帮扶贫困户,帮助他们致富。

### 保护优质品牌,增强知识产权法律意识



人社局苏汝成

大家都知道,定安黑猪很有名,很好吃,但是黑猪品牌已经被屯昌抢注,这不得不引起我们的重视。我们要更加珍惜当前定安现有的品牌资源,加强定安一些知名产品的品牌保护意识,比如定安花生油、定安富硒米等,争取在这方面多做些工作,增强知识产权法律意识,维护自身的权益。

同时,定安有很多原始的旅游资源有待开发,可以在南丽湖发展会展经济,在百里百村发展假日经济,在宣传上融入休闲养生概念、红色教育、人文教育等,让旅游业和休闲观光农业无缝对接。

文/图 林凤玉

## 乡镇动态

### 翰林镇召开2013年新农合基金征收动员大会

■ 史振华

9月20日,翰林镇召开2013年新农合基金征收工作动员大会,会议传达县新农合征收工作会议精神,并就下一阶段的征收工作进行了再安排、再部署。会议强调,今年的新农合征收工作面临时间紧、任务重、筹资标准提高等困难,全体镇、村干部要高度重视此项工作,要把它当做一项惠农工作来抓,全身

心地投入到工作当中。会议要求,要加大宣传力度,务必使村民知晓率达到100%,做好政策解释工作;要明确职责,进一步加强工作的责任和紧迫感;要确保筹集资金的安全,严谨不能私自存放,更不能擅自挪用,要及时入账。全体镇、村干部、相关所站单位负责人100余人参加会议。

### 翰林司法所开展纪念“九一八”爱国主义教育和法制宣传活动

■ 吴多晟

为培养广大学生的爱国主义精神,教育学生以史为鉴,振兴中华,增强广大学生的法制观念,普及和提高学生的法律意识,9月18日,翰林司法所开展“牢记历史,勿忘国耻”暨“送法进校园”爱国教育和法制宣传活动,为沐塘小学的150余师生上了一堂生动的爱国主义教育法制课。

司法所工作人员为同学们讲述了“九一八”历史事件的始末,使全体同学进一步了解“九一八事变”给中国带来的巨大影响和给中国人民带来的沉重灾难,并号召大家铭记历史的教训,珍惜现在的幸福生活。

在开展爱国主义教育的同时,司法所工作人员结合《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等法律知识,通过用实例生动的例子,告诫学生们要从小养成好的习惯,杜绝不健康的心理和行为,做一个学法、知法、守法、护法的合格学生。

此次活动激发了全校师生的民族自豪感和爱国热情,增强了全校师生学法、用法、守法的意识和观念,受到师生们的一致好评。全体师生纷纷表示,在今后的工作和学习中,一定要牢记历史,不忘国耻,奋发图强,努力提高自身素质,誓为中华民族的繁荣昌盛而奋斗。

### 富文镇妇联换届选举圆满结束

■ 叶朝挺

9月19日,富文镇召开妇联换届选举大会,39名妇女代表通过行使自己的民主权利选出大家信任的新一届镇妇联执委会委员。县妇联主席陈珍,富文镇镇长陆善锋出席会议。

选举大会以无记名投票、差额选举的方式,产生了王丹、洪珠等13名富文镇第二届妇联执委会委员。随后,新一届妇联执委会召开第一次会议,王丹当选为富文镇第二届妇联执委会主席,洪珠当选为第二届妇联副主席。新当选的新一届妇联执委会委员表示将在今后妇联工作中,紧紧围绕党建为中心,立足妇联所能,妇女所需,在新的起点上

实现新跨越,以扎实的工作和不懈的努力推动富文镇妇联工作的创新发展。

据了解,近年来,富文镇妇联在县妇联的重视和关爱下,在镇党委的正确领导下,充分发挥妇联作用,创新工作方法,深化活动载体,不断组建和壮大文艺队伍,通过组织丰富多彩的文体活动,把妇女从家中吸引出来,带动富文镇的精神文明建设积极、健康、向上发展。在进一步深化富文镇建设中,富文镇妇联带领妇女积极开展“洁美庭院”、“五好文明家庭”创建活动,团结富文镇广大妇女为推动两个文明建设做出积极贡献。

### 龙湖镇召开“红火蚁”防疫培训会

■ 刘关生

9月21日,龙湖镇召开“红火蚁”防疫培训会,传达有关文件精神,安排部署下一阶段工作重点。

会议要求,各部门、各所站要高度重视此项工作,要加强对预防红火蚁工作的组织领导,成立防疫防治领导小组,各村(居)委会、卫生院、各所站等有关部门的职责,加强组织协调。要组织红火蚁防疫专业队伍,开展红

火蚁防疫工作,发生红火蚁疫情时,及时上报,及时开展扑杀行动,直至控制红火蚁疫情。相关单位及个人做好红火蚁的监测与防控工作。

龙湖镇全体镇干部、各村委会“两委”干部以及所站负责人共122人参加本次会议。会后分发《红火蚁识别与监控》宣传手册550本。